
署長挨拶

10月に入りました。季節の変わり目です。体調には十分お気をつけください。
私ごとではありますが・・・。

、 、 、９月のある休日の早朝 マイカーで隣町に行き 海沿いの駐車帯に車を止めた際
うっかり車の鍵を車内に入れたままドアをロックさせてしまいました。しかも携帯
電話も車の中。早朝ということもあり、人の行き来はなく、どうしようかと30分ほ
ど考えていたところ、散歩で通りかかった男性に事情を説明し、業者さんを呼ぶた
め、携帯電話を貸して欲しいとお願いしました。その男性は携帯電話を所持してい
なかったものの 「困ったことがあったらあの人に頼めばいいよ」と近くの住宅を、
案内してくれました。
案内された住宅のご主人に事情を説明したところ、早朝にも関わらず 「困った、

ときはお互い様。自由に使って」と携帯電話を差し出してくれ、メモ用紙とボール
ペンまで貸してくれました。

お借りした携帯電話で車の保険会社と加入していたロードサービスに電話しまし
たが、遠方を理由にどの業者さんからも断られたとのこと。車内に入ることもでき
ず、業者さんにも来て貰えることもできず途方に暮れていた中、１時間ほど経過し
た頃、ロードサービスから１本の電話が。松前から業者さんが来てくれるとのこと
でした。１時間もしないで社長さんが来てくれ、ものの数十秒で解錠してくれまし
た。

携帯電話を貸してくれたご主人は、後刻、議員さんであることがわかりました。
、 。電話を貸してくれたご主人 そして松前の社長さんには大変お世話になりました

これまで人の手助けとなることを考えて生きてきたつもりですが、人の温かさを
感じることができ、改めて困った人がいれば自分から声をかけ助けていこうと考え
直した出来事でした。

今月は３点のお願いです。

１点目は「秋の全国交通安全運動について」です。
９月21日から30日まで、秋の全国交通安全運動が実施されましたが、期間中、各

地区において街頭啓発を実施して頂きました。
活動された皆様、大変お疲れ様でした。
管内では期間中、１件の人身交通事故（軽傷）が発生し、全道では交通事故死者

数が前年同期と比べて増加しています。
松前町及び福島町内において、悲惨な交通事故の被害者を出さないよう引き続き

交通事故防止に向けた取組をよろしくお願いします。

２点目は「ヒグマの出没について」です。
当署管内ではヒグマの出没通報が増加しています。特に松前町では住宅近くでの

目撃も多くなっており、９月30日から10月29日まで松前町一円にヒグマ注意報が発
出されました。松前署では、人身被害を防止するため、目撃通報があった際には付
近住宅への広報やパトロールの強化、学校周辺であれば登下校時の見守りなどを実
施しています。
皆様方におかれましては、
○ 熊を引き寄せることとなるためゴミ出しのルールを徹底する
○ 畑作業をする際は可能な限り複数で実施し、鈴を鳴らす、ラジオをかける
○ ヒグマの活動が活発となる夜間や早朝の屋外での作業は控える

など人身被害に遭わないよう配意してください。

ヒグマの出没が後を絶たない中、役場職員やハンターさんは、住民の皆さんの目



の見えないところで深夜休日関係なく活動してくれています。
街中に出没するのを未然に阻止してくれるのは、この方々の陰の活動があっての

ものです。本当に頭が下がる思いです。

３点目は「安全安心なまちづくりの日及び全国地域安全運動の実施について」で
す。以下のとおり実施されます。
⑴ 安全安心なまちづくりの日

10月11日（土）
⑵ 運動期間

10月11日（土）～20日（月）
⑶ 運動重点（全国統一）
ア 特殊詐欺、ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺の被害防止
イ 子供と女性の犯罪被害防止

⑷ 広報ポイント
ア 安全安心なまちづくりの日

10月11日は、国民の防犯に対する意識と理解を深めることを通じて犯罪に
強い社会の実現を目指す「安全安心なまちづくりの日」です。
犯罪のない安全で安心して暮らすことのできる社会を実現するため、一人

一人ができる範囲の地域安全活動に取り組みましょう。
イ 特殊詐欺、ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺の被害防止
○ 「＋」から始まる国際電話番号が使用される特殊詐欺被害が多発してい
ます。海外との電話が不要な方は 「国際電話不取扱受付センター （電話、 」
番号0120－210－364）に利用休止の申込みをしましょう。
○ 偽の警察手帳や逮捕状をビデオ通話等で見せ 「あなたの口座が犯罪に、
使われている。あなたを逮捕する 」などと言ってだます詐欺被害が多発。
しています。警察は、捜査対象者にビデオ通話をしたり、警察手帳や逮捕
状の画像を送ったりすることはありません。

○ ＳＮＳ、電話、メールなどでトラブルに巻き込まれた話や、投資のもう
け話などをされたときは、詐欺を疑い、すぐに相手との連絡を絶って御家
族や警察（警察相談専用ダイヤル♯9110）に御相談ください。

○ 北海道警察公式防犯アプリ「ほくとポリス」では、特殊詐欺被害やその
。 、予兆と考えられる事案の発生情報を配信しています 被害を防ぐためには

詐欺の手口を知ることがとても大切ですので、是非インストールして御活
用ください。

ウ 子供と女性の犯罪被害防止
○ 地域の見守りの目を増やすことは、犯罪の未然防止や防犯力の向上にも
つながることが期待できます。ウォーキングや買物、犬の散歩等の日常生
活の中でできる「ながら見守り」と、不審者等発見時の早期通報に御協力
願います。

○ 路上、電車などで危険な場面に遭遇した際には、防犯ブザー等の防犯グ
ッズのほか、痴漢対策機能等が搭載された北海道警察公式防犯アプリ「ほ
くとポリス」が有効です。

令和７年10月３日
松前警察署長 権藤 要


